

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera de la capital, trimestre 5'75
 Extranjero, trimestre. . . 15
 Número suelto 0'25

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO II

Alicante 21 de abril de 1887

NÚM. 377

EL LIBERAL

Jueves 21 de abril de 1887

DESDE MADRID

19 de abril 1887.

Los diputados ministeriales han recibido el acostumbrado aviso para asistir á la sesión de hoy, lo cual prueba que se piensa en votar hoy el artículo primero del contrato de la Trasatlántica, pero el Sr. Baselga está dando gran extensión á su discurso para entorpecer la aprobación del artículo.

De manera, que si se vota, habrá necesidad de prorogar la sesión.

Después de lo acordado en el Consejo de Ministros de anoche, el Sr. Sagasta, autorizado por sus compañeros de gabinete, ha manifestado al Sr. Abascal que el gobierno no le admite la dimisión.

El alcalde de Madrid insiste en que es conveniente al partido que se declaren libres las elecciones municipales, y como el Sr. Sagasta es de la misma opinión, en cuanto se ponga en práctica esta neutralidad, volverá el Sr. Abascal á encargarse de la alcaldía.

Y prueba de que la neutralidad es un hecho, está en la contestación que el señor Sagasta ha dado hoy á una comisión que ha ido á hablarle de dos candidaturas ministeriales que se presentaban en un mismo distrito. El señor Sagasta ha manifestado que ambas candidaturas pueden presentarse libremente y que los electores son los llamados á decidir.

Estas palabras se han comentado muy favorablemente para el presidente del Consejo de ministros.

Corren hoy versiones de modificación ministerial para cuando estén aprobados los presupuestos.

De ser cierto lo que se dice, el cambio será poco extensivo, limitándose á pasar el Sr. Moret á Gobernación, entrando el Sr. Martos en Estado, y en Ultramar un amigo del Sr. Martos, quizá el Sr. Calleja.

El marqués de la Vega de Armijo sería el presidente del Congreso en la vena legislativa.

Los amigos del marqués no negaban esta tarde esta combinación, ni parecían disgustados.

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (10)

NOVELAS

DE VOLTAIRE

nestas noticias vino con su ejército para formar un tercer partido en Caldea.

Atacó al rey que corrió á su encuentro con su extravagante egipcia. Moabdar murió atravesado de heridas; Missuf cayó en manos del vencedor.

Mi desgracia quiso que yo misma fuese cogida por un hircano y conducida ante el príncipe, al mismo tiempo que le llevaban á Missuf. Sin duda os halagará saber que el príncipe me encontró más bella que á la egipcia, pero sentiréis saber que me destinó á su serrallo: me dijo muy resueltamente que en cuanto hubiera terminado una expedición militar que iba á emprender, vendría á mí. Calculad mi dolor. Mis lazos con Moabdar estaban rotos! podía ser ya de Zadig y caía en las cadenas de este bárbaro!

Le respondí con toda la arrogancia que me daban mi rango y mis sentimientos. Siempre había oído decir que el cielo infundía en las personas de mi clase un carácter de grandeza, que con una palabra ó una mirada hacía entrar en los límites del más profundo respecto, al temerario que osaba apartarse de él.

Le hablé como reina, pero fui tratada como sirviente. El de Hircania, sin dignarse siquiera

Continúan las diligencias judiciales con motivo del atentado contra el general Bazaine.

El agresor, que fué voluntario del ejército francés en la última guerra con Alemania, ha declarado paladinamente su delito, presentando un libro de memorias, en que están escritas diferentes fechas, y en una de ellas dice que envenenó el cuchillo con que ha herido al general.

Como detalle que creo fundado, aunque no es de origen oficial, se dice, que el agresor consultó su proyecto con el presidente de la liga de patriotas de París, el cual le manifestó su opinión contraria.

El general Bazaine está bastante mejor, no habiendo tenido necesidad de guardar cama.

Esta noche se reunirá la comisión general de presupuestos, para terminar el estudio del dictamen.

Por consecuencia de la desgracia que aflige en estos momentos al Sr. Moret, se aplazará la interpelación del señor Portuondo, comenzando el debate del Jurado, después del de la Trasatlántica.

LA PRÓXIMA LUCHA

Son ya muy contados los días que han de transcurrir hasta el señalado para que los electores, haciendo uso de uno de sus más importantes derechos, acudan á las urnas para proceder á la renovación bienal de las corporaciones municipales. Todos los partidos que cuentan con algún arraigo en el país y cuyas ideas despiertan algún eco en la opinión pública, se preparan á tomar parte activa en la lucha, unos creyendo contar con la seguridad del triunfo, é impulsados otros por el deseo de hacer una especie de balance que les permita a reclar, de una manera exacta, los verdaderos elementos con que cuentan. Así vemos que desde los tradicionalistas que en estos días se agitan y se mueven, de un modo desusado, en las provincias vascongadas y Navarra, hasta los federales y zorrillistas cuyos comités funcionan, casi incesantemente, en Madrid, en Barcelona y en otras capitales de importancia, no hay agrupación alguna que no cuente sus fuerzas y que no se prepare á hacer un supremo esfuerzo para conseguir el triunfo de todos, ó al menos de algunos de sus candidatos que les representen y den en los organismos municipales par-

ticipación proporcionada á la significación y resonancia de las doctrinas y de las aspiraciones de cada una de ellas.

En este movimiento que revela, y de ello nos felicitamos, un verdadero progreso en la educación política de nuestro país, entra por mucho la seguridad y la evidencia por todos abrigada de que el sufragio será ejercido libremente, y el resultado de las próximas elecciones una verdadera manifestación de las oposiciones del país.

Este último punto de vista deben tenerlo muy en cuenta nuestros correligionarios, quizás mucho más que nuestros enemigos políticos, toda vez que la fundada esperanza de un triunfo noblemente obtenido en los comicios, no debe, en manera alguna, debilitar su entusiasmo. Antes al contrario, la notoriedad de las propias fuerzas, debe servir de poderoso estímulo y de verdadero alicien e para hacer de ellas, no un vanidoso alarde, sino una justa manifestación que demuestre, de una manera evidente, que las fuerzas vivas del país están al lado del partido liberal monárquico, y tan separadas de los procedimientos doctrinarios de los conservadores, como de los apasionamientos y exageraciones peculiares de los partidos avanzados.

Esta es una de las razones que un día y otro nos impulsan á dedicar algunas líneas á las próximas elecciones, aconsejando, una y otra vez á nuestros correligionarios, como á nuestros enemigos, que acudan, sin vacilaciones y sin debilidades, á la lucha legal á que son llamados. A nuestros correligionarios, porque entendemos que la emisión del voto constituye uno de los más elementales deberes del ciudadano, y cumpliendo con él, deben ir á las urnas con la misma fe y con el mismo entusiasmo con que lo hubieran hecho, si un partido cualquiera, que no fuera el suyo, dirigiese los destinos del país.

A nuestros enemigos, dirigimos igual escitación, porque les alcanza el cumplimiento del mismo deber, porque preside las elecciones una situación que ha de respetar todos los derechos, y porque en esa lucha tienen ocasión práctica y positiva de que aparezcan sus verdaderas fuerzas y de que todo el mundo sepa cuál es el verdadero límite á que alcanzan las simpatías que sus doctrinas respectivas despiertan en la opinión pública.

El país tiene derecho á saberlo, y á todos nos alcanza el deber de contestar, en la medida de nuestras fuerzas, á la pregunta, cuya respuesta han de dar las urnas en los primeros días del próximo mes de mayo.

de mí y me vendió á comerciantes que me han traído á este castillo donde vive el señor Ogul.

Me ha comprado sin saber quien era. Es un hombre voluptuoso que sólo trata de comer bien y que cree que Dios le ha puesto en el mundo para tener buena mesa.

Tiene un vientre excesivo, que está siempre á punto de sofocarle.

Su médico, que tiene muy poco crédito con él cuando digiere bien, le gobierna despóticamente cuando ha comido demasiado: le ha persuadido de que le curaría con un basilisco cocido en agua de rosas.

El señor Ugol ha prometido su mano á aquella de sus esclavas que le tragese un basilisco: ya veis que las deo apresurase á merecer tal honor; y nunca he tenido menos deseos de encontrar el basilisco que desde que el cielo ha permitido que os vuelva á ver.

Astarté y Zadig se dijeron entonces todo lo que los sentimientos tanto tiempo retenidos, todo lo que sus desgracias y sus amores podían inspirar á los corazones más nobles y más apasionados; y los genios que presiden al amor, llevaron sus palabras hasta la esfera de Venus.

Las mujeres regresaron á casa de Ogul sin haber encontrado lo que buscaban.

Zadig se hizo presentar á él y le habló en estos términos:—¡Qué la salud inmortal descienda del cielo para cuidar de todos vuestros días! soy médico; la noticia de vuestra enfermedad me ha hecho venir, y os he traído un basilisco cocido en agua de rosas.

No creáis que por eso que pretendo casarme con vos: no os pido más que la libertad de una esclava de babilonia que teneis en vuestro

La animación y el movimiento que se viene observando, y á que más arriba, hacemos referencia, nos permiten abrigar la fundada esperanza de que nuestros cálculos no son equivocados y de que la próxima lucha será empeñada por parte de unos, y como pocas veces, animada por parte de todos.

ASUNTOS DE GUERRA

Apenas han sido anunciados los propósitos que animan al ministro de la Guerra, de llevar á las Cámaras en forma de proyectos de ley algunas de las modificaciones que considera convenientes en la organización, y actual modo de ser de nuestro ejército, cuando han aparecido en las columnas de determinados periódicos, sueltos redactados con más intención que buen acierto, y en los que se anuncia que las reformas militares serán combatidas por los Sres. Salamanca y López Domínguez. No deja de ser extraño que estos señores abriguen los propósitos que les son atribuidos, cuando en realidad el pensamiento del general Cassola, no es todavía conocido, más que de una manera superficial y desprovista de los pormenores necesarios para poder formar concepto y anticipar juicios acerca de las discusiones á que pueda dar lugar. Podría, por consiguiente, llegar á suceder, y los interesados no tendrían derecho á llamarse á engaño, que las reformas proyectadas por el actual ministro de la Guerra, coincidiesen en su espíritu y en su alcance, ya que no en su forma, bien con las que el general López Domínguez empezó á desarrollar durante su rápido paso por el palacio de Buenavista, bien con las que el general Salamanca hubiera intentado plantear, si se hubieran realizado sus aspiraciones á ocupar la poltrona ministerial, desde la que Narváez, O'Donnell, Serrano y Prim, rigieron con fortuna los destinos del ejército.

Uno y otro se verían entonces en el caso por todo extremo sorprendente, de tener que guardar forzoso silencio, después de haber anunciado de una manera semi-oficial, su deseo de intervenir en contra de las reformas que pueda proponer el general Cassola, ó lo que es peor todavía, tener que combatir ideas y doctrinas que personalmente han hecho suyas en libros, folletos y periódicos, que han circulado de mano en mano, y que todo el mundo ha leído. Estas observaciones nuestras, no son hijas de un simple capricho, y para demostrarlo así, bastará

poder desde hace algunos días, y consiento en quedar esclavo en su lugar si no tengo la dicha de curar al magnífico señor Ogul.

«Aceptada la proposición, Astarté partió para Babilonia con el criado de Zadig, prometiendo enviarle incesantemente un correo para instruirle de todo lo que hubiera pasado.

Su despedida fué tan tierna como lo había sido su reconocimiento: el momento de encontrarse y el de separarse, son las dos grandes épocas de la vida, como dice el gran libro del Zend.

Zadig amaba á la reina tanto como juraba, y la reina amaba á Zadig más de lo que decía.

Entre tanto, Zadig habló á Ogul de este modo:—«Señor, mi basilisco no se come; toda su virtud debe penetrar por los poros: le he metido en un pellejito bien inflado y cubierto de una piel muy fina; es preciso que lancéis esta vejiga con todas vuestras fuerzas y que yo os la devuelva repetidas veces; y en pocos días de régimen vereis lo que puede mi arte.»

Ogul, el primer día, quedó sofocadísimo y pensó morir de fatiga; el se fatigó menos y durmió mejor y en ocho días recobró todas las fuerzas, salud, ligereza y alegría de sus mejores años.

«Habeis jugado á la pelota y habeis sido sóbrio, le dijo Zadig: sabed que el basilisco no existe en la naturaleza; que siempre se está bueno con ejercicio y sobriedad, y que el arte de hacer subsistir juntas la intemperancia y la salud, es un arte tan quimérico como la piedra filosofal, la astrología judiciaria, y la teología de los magos.»

El primer médico de Ogul, comprendiendo

que consignemos un hecho bastante significativo y que justifica cumplidamente la vigorosa exactitud de cuanto dejamos expuesto.

Los entusiasmos democráticos que desde hace algún tiempo animan á los generales López Dominguez y Salamanca por una parte, y por otra sus opiniones realmente aceptables y realmente lógicas sobre la más conveniente organización de los ejércitos modernos, han hecho que, tanto el uno como el otro hayan manifestado en ocasiones varias, de palabra unas veces y por escrito otras, sus simpatías hacia el servicio general obligatorio, por entender, entre otras cosas, que este sistema trasforma en el cumplimiento de un deber para con la patria, lo que merced á otros procedimientos tiene cierto antipático sabor de prestación de un servicio personal, del que fácilmente se eximen las clases privilegiadas por la fortuna. Pues bien: el proyecto de plantear el servicio general obligatorio, es el único que de un modo claro y preciso se sabe que será presentado á la deliberación de las Cortes por el actual ministro de la Guerra, y esto hace muy difícil de calcular cómo se las van á arreglar los señores López Dominguez y Salamanca para armonizar el cumplimiento del compromiso, que en estos días están adquiriendo por medio de sus órganos oficiosos, con las ideas que constantemente han venido sosteniendo y propagando. Sería por demás curioso ver á dos generales que pretenden pasar plaza de reformistas y de demócratas, combatir el servicio obligatorio, sin otro fundamento que el de ser propuesto desde el ministerio de la Guerra, por otro general un poco menos idealista, pero mucho más práctico. Suponemos que el buen criterio, muchas veces demostrado por ambos señores, les hará comprender el riesgo á que se exponen y no prestarán la sanción de su silencio á los que tales noticias anticipan á costa de sus nombres.

PISA MECÁNICA DE LA UVA

Ningún cosechero ó vinicultor, ignora que, para responder á las exigencias del mercado, y sobre todo á las de una buena elaboración, es necesario llevar á cabo las operaciones de esta, con la mayor rapidez y pulcritud posibles. No es conveniente anticipar la vendimia, ni retrasarla más allá de la completa madurez de la uva, y menos aun detener en los rújales el fruto, empleando varios días para llenar un mismo vaso de fermentación. El menos práctico en la materia reconocerá, que, al obrar así, ni es posible lograr una fermentación igual y completa, ni obtener vinos de color rojo brillante.

Sin embargo, dado el extraordinario y continuado desarrollo de la producción vinícola, por un lado, y la escasez de operarios en la época de la vendimia, por otro, y teniendo presente que la pisa de veinte capazos (unos 500 kilogramos) de uva exige, hoy, el jornal de un hombre, forzoso es reconocer, que, aun encontrando operarios, no es posible llevar á cabo la elaboración, ni en la época, ni con la brevedad convenientes.

Por eso, la constante aspiración del vinicultor ha sido, lograr máquinas que pisaran la uva con igual ó mayor perfección que el hom-

bre y con mayor brevedad y menor coste. La industria ha tratado de resolver el problema y felizmente lo han resuelto con éxito completo, los señores Lomás Aznar hermanos, de Alcoy, con dos máquinas, de que han obtenido patente de invención.

Son estas, la *estrujadora separadora* y la *repisadora*. Manejada la primera por dos ó tres operarios, estruja la uva y separa el hollejo del escobajo, y movida la segunda por una caballería y servida por dos ó tres operarios, pisa el hollejo hasta desmenuzarlo cuanto se quiera, sin quebrantar la pepita ó granillo.

Lo más importante en estas máquinas es, no solamente la igualdad de trabajo, ya que no adelanta la una á la otra en el rendimiento de producto, sino también el haber conseguido en la segunda, producir el efecto que en la pisa produce el pié del hombre. Este, no solo machaca la uva en sentido vertical, sino que al pisar la arrastra horizontalmente, y este mismo efecto produce en la máquina de que se trata, á causa de la especial disposición de los conos pisadores; pero con tal aumento en el rendimiento del trabajo, que mediante el jornal de cuatro, ó mejor, seis operarios, y el de dos caballerías medianas, pueden en catorce horas, dejarse pisados y en el vaso de fermentación 18.000 kilogramos de uva.

La estructura de las máquinas y su marcha no son complicadas.

La *estrujadora separadora* se compone; 1.º de dos cilindros de hierro, que girando con marcha contraria y desigual velocidad, recojen y estrujan la uva que un operario coloca en la tolva, valiéndose de una pala; y segundo, de un cono truncado de varillas de hierro que la recoge, y al girar separa el escobajo del hollejo. Uno ó dos operarios mueven esta máquina, haciendo girar un volante. La *repisadora* está constituida por tres conos de madera ó fundición que giran sobre una zafa de tabla, sujeta por un sencillo armazón de hierro y con un eje vertical al que se adhiere una palanca. Uncida una caballería á ésta, produce la rotación de los conos que pisan el hollejo, que un operario les arroja, y otro recoge (cuando es despedido por los bordes de la zafa,) valiéndose ambos de palas.

La instalación tampoco es difícil ni costosa. Basta para ello un local de cinco metros de ancho é igual de largo, cuyo piso esté un metro más profundo que el del exterior y á cuya puerta se baje por una pequeña rampa. Cubierto este aposento (á 2'25 metros de altura, sobre el piso más bajo,) por una bóveda de doble ladrillo plano perforado en su centro para el paso del referido eje vertical, implántase éste sobre un sillar en el piso inferior, y pavimentado con mortero hidráulico y baldosas, el superior de la bóveda, colócanse sobre él ambas máquinas. Puede también hacerse la instalación sobre piso llano, girando la caballería alrededor de la zafa; pero la limpieza que, con el anterior sistema se logra, y las paradas y estorbos que evita, le hacen preferible.

Los Sres. Tortosa en Vallada (Valencia,) el Sr. Gual en Yecla (Murcia,) y el Sr. Payá, en este último punto y en Villena (Alicante,) han elaborado su última cosecha valiéndose de estas máquinas, de módico coste, y han podido comprobar el resultado práctico siguiente: emplear hoy seis jornales de operarios y dos de caballerías medianas, que al precio corriente importan 23 pesetas para elaborar lo que hasta hoy ha requerido 32 jornales, ó sean 80 pesetas. Si los inventores de tales máquinas se dedicasen á la fácil tarea de dar movimiento mecánico á la *estrujadora*, (para lo cual sobra fuerza á la misma caballería que mueve la *repisadora*,) el gasto quedaría reducido á 18 pesetas.

teatros un departamento separado, donde no debía ser visto ni conocido de nadie.

Había que correr cuatro lanzas; los que tuviesen la fortuna de vencer á cuatro caballeros, debían combatir enseguida unos contra otros, de manera, que el que quedase el último, por dueño del campo, sería proclamado vencedor en los juegos. Cuatro días después debía volver con las mismas armas y explicar los enigmas propuestos por los magos. Si no explicaba los enigmas, no era rey y había que empezar de nuevo á correr lanzas, hasta que se encontrase un hombre que fuese vencedor en ambos combates; porque querían absolutamente al más valiente y al más sabio.

La reina, durante todo este tiempo, debía estar guardada estrechamente. Solo se la permitía asistir á los juegos cubierta con un velo, pero la estaba prohibido hablar á ninguno de los pretendientes, á fin de que no hubiese ni favor ni injusticia.

Hé aquí lo que Astarté hacía saber á su amante, esperando que mostraría por ella más valor y talento que nadie.

Zadig partió, duplicando á Venus que fortificase su valor é iluminase su espíritu.

Llegó á la ribera del Eufrates la víspera de aquel gran día: hizo inscribir su divisa entre la de los combatientes, ocultando su rostro y su nombre, como la ley ordenaba, y se fué á descansar al departamento que le cupo en suerte.

Su amigo Cadur, que había vuelto á Babilonia, después de buscarle inútilmente en Egipto, le hizo llevar á su tienda una armadura completa que la reina le enviaba; remitiéndole también, de su parte, un hermosísimo caballo de Persia. Zadig reconoció á Astarté

SUETOS POLÍTICOS

Dice *El Graduador*, que cuando hablamos de elecciones nos hacemos los bobos.

Sentimos verdaderamente que el diario posibilista nos juzgue tan mal; no creemos que al escribir ó transmitir á las columnas de nuestro periódico las inspiraciones que tenemos; el deseo de que las oposiciones vayan á la lucha; la aspiración justísima de que la elección se haga con legalidad, con mucha legalidad, para que de este modo puedan todos los partidos ir espontáneamente á buscar el triunfo de sus ideales en los comicios, no creemos, repetimos, que sea esto motivo para que nuestro apreciable compañero diga que nos hacemos el bobo, cuando hablamos de elecciones.

Vamos, *El Graduador*, siempre es con nosotros injusto, y sin embargo, cada día le queremos más.

Con muchísimo gusto leemos en la prensa de Madrid, que la dimisión presentada por nuestro respetable amigo, y jefe del partido liberal dinástico de esta provincia D. José Abascal, del cargo de alcalde de Madrid, no ha sido aceptada por el gobierno.

Según *La Opinión*, supónese con algún fundamento, que el Sr. Abascal desistirá de su empeño, y nosotros nos alegraremos muchísimo de que así suceda. Por lo mismo que son grandes las dificultades con que tropieza para resolver con su criterio, que es el del gobierno, la cuestión de los candidatos para las próximas elecciones municipales, necesita más el partido de sus servicios, que tanto pueden influir en la mejor solución del problema. Si motivos personales muy respetables le llevaron á presentar la dimisión de su cargo, motivos también de patriotismo y de afecto á la causa liberal, le invitan á continuar desempeñándolo.

Creemos que, obedeciendo á los últimos, no insistirá el Sr. Abascal en su dimisión.

Parece ser que el gobierno ha acordado no ejercer la más ligera influencia en las próximas elecciones, dejando completa libertad para la designación de candidatos á los comités de las respectivas localidades.

Este es, en nuestro sentir, el criterio más liberal dentro de los procedimientos de nuestro partido, pues siendo los comités la representación de estos, claro es y lógico el pensar que los acuerdos de aquéllos han de merecer la sanción y conformidad de la inmensa mayoría de los electores.

Con motivo del fallecimiento de la esposa del conocido republicano D. Antonio Gálvez, muchos vecinos de la ciudad de Murcia, han suscrito una exposición dirigida á la Reina Regente solicitando el indulto del Sr. Gálvez, actualmente emigrado en el extranjero.

La Unión Democrática tiene unas generalidades, que sin duda no le parecen muy bien á nuestro apreciable compañero *El Graduador*.

Ahora se le ha ocurrido decir el primero de los expresados compañeros, que el otro, con todo su escarceo y pujos de patriotismo y de administración trasnochada, de que todos los días hace alarde en sus columnas, no hace otra cosa con tanto ampulismo, que pedir una limosna para las próximas elecciones municipales.

No sé cómo no se le ha ocurrido á *El Graduador* contestar con Leopoldo Cano: «yo ni limosnas recibo, ni deshonras reparto,» porque después de todo, podría tener razón el colega posibilista, pues recibir él una credencial de diputado á Cortes ó un título de simple

en aquéllos presentes; su valor y su amor cobraron nuevas fuerzas y nuevas esperanzas.

Al día siguiente, colocada ya la reina bajo un dosel de pedrería, llenos los anfiteatros de todas las damas y de todos los órdenes de Babilonia, aparecieron los combatientes en el circo.

Cada uno de ellos vino á poner su divisa á los piés del gran mago: se sortearon las divisas; la de Zadig fué la última.

El primero que avanzó era un señor muy rico, llamado Itohad, muy vano, poco valeroso, muy torpe y sin talento. Sus domésticos le habían persuadido que un hombre como él debía ser rey, y él había respondido:

«Un hombre como yo debe reinar.»

Así es, que le habían armado de pies á cabeza: llevaba una armadura de oro, esmaltada de verde, un penacho verde y una lanza adornada de lazos verdes. Todo el mundo se apercebía desde luego, viendo de qué modo Itohad manejaba su caballo, que no era á tal hombre á quien reservaba el cielo el cetro de Babilonia. El primer caballero que corrió contra él le sacó de la silla: el segundo le hizo caer sobre la grupa del caballo con las piernas en el aire y los brazos estendidos.

Itohad volvió á montar, pero con tan poca gracia, que todo el público se echó á reír.

El tercero no se dignó servirse de su lanza, sino que haciéndole dar un pase, le cogió por la pierna derecha y dándole media vuelta le dejó caer sobre la arena.

Los caballeros de los juegos, acudieron á él riendo y le volvieron á colocar sobre la silla; el cuarto combatiente, le cogió de la pierna izquierda, y le hizo caer por el otro lado; condujéronle en medio de una rechifla gene-

concejal de manos de los monárquicos, sería en él un acto de abdicación de principios, que no puede en manera alguna permitir su puritanismo.

Nosotros lo creemos así, y por lo tanto, aunque pudiéramos ofrecerle algunos puestos de concejales, nos guardaríamos muy bien de hacerlo, porque nos pudiera dar, como vulgarmente se dice, con la puerta en las narices.

Y por lo mismo, le aconsejamos sinceramente, que vengan sus amigos á la lucha, que les garantizamos el más libre ejercicio de sus derechos, y no tan solo para ganar las minorías, sino la mayoría y aún hasta la totalidad de los cargos que se han de elegir, y esperamos que tome nuestro leal consejo, porque eso de predicar todos los días en las columnas del periódico y luego no atreverse á salir á la palestra; francamente, no nos parece bien, porque se vá á interpretar este acto torcidamente por la opinión, que creerá que todo ello es un artificio para ocultar sus escasas fuerzas, con lo cual pudiera no faltarle razón, porque la perpetua *cantinel* de la formación de las listas, de tanto usada ha caído ya en desuso, y por otra parte, acusa una solemne torpeza en el partido posibilista, porque no acude nunca con tiempo á aplicar el remedio y viene siempre á acordarse, como es muy natural, cuando ya no hay términos hábiles.

Conque á luchar, lo demás trasciende á razones huecas y á subterfugios rancios.

ECOS LOCALES

Por real orden expedida por el ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que desde 1.º de mayo próximo, quedará reducida la fuerza de los cuerpos de infantería á la de presupuesto, cuya reducción se llevará á cabo licenciando cada cuerpo temporalmente y por plazo indefinido en fin del corriente mes de abril, el número de hombres al efecto preciso de los más antiguos que hayan entrado ya en el tercer año de servicio obligatorio, prefiriendo entre los de una misma antigüedad los de mejor conducta y mayor instrucción.

Ayer mañana se verificó en la insigne iglesia colegial de San Nicolás, el anunciado y solemne funeral por el eterno descanso de la distinguida señora doña Consuelo Llopis, esposa que fué de nuestro particular y querido amigo D. Manuel Ausó y Arenas. La fuerte lluvia y el mal estado del piso, no fueron bastantes á impedir que el templo estuviese ocupado por una numerosa concurrencia que acudió á ofrecer á la familia del Sr. Ausó, un nuevo testimonio de consideración y de cariño.

La compañía de zarzuela que dirige el señor Cubas, salió en el tren correo de ayer con dirección á Orihuela, en cuyo teatro inaugurará esta noche la serie de representaciones que oportunamente habíamos anunciado.

Entre los servicios prestados durante estos últimos días por el cuerpo de seguridad, se cuenta la captura de un sugeto de sospechosos antecedentes y que había sido reclamado por las autoridades de Orán. Es un buen servicio que merece elogio y que ha sido prestado por el agente Vicente Barrachina.

El Sr. D. Segismundo Moret, actual ministro de Estado, perdió anteayer un precioso hijo de seis años, cuyo entierro se verificó ayer mañana á las diez. La desgracia es grande y el dolor mucho; en la religión, en el cariño de la familia y en el afecto de la amistad, podrá encontrar el Sr. Moret alivio á la pena que le embarga por esta pérdida tan

ral á su tienda, mientras él, casi sin poder andar, murmuraba:

«¡Qué aventura para un hombre como yo!»

Los demás caballeros cumplieron mejor con su deber; hubo algunos que vencieron á dos combatientes seguidos, algunos llegaron hasta tres, sólo el príncipe Otamo venció á cuatro.

Al fin Zadig combatió á su vez: desmontó cuatro caballeros seguidos, con toda la gracia posible; había llegado el caso de ver quién vencería entre Otamo y Zadig.

El primero llevaba armas azules y oro, con un plumero de lo mismo: las de Zadig eran blancas.

Todas las opiniones se dividían entre el caballero azul y el caballero blanco; la reina, cuyo corazón palpitaba, oraba al cielo por el color blanco.

Los dos campeones hicieron pases y vueltas con tanta agilidad, se dieron tan magníficas lanzadas, estaban tan firmes sobre los arzones, que todo el mundo, excepto la reina, deseaban que hubiese dos reyes en Babilonia.

Por fin, cansados los caballos y las lanzas rotas, Zadig empleó este ardid; pasó detrás del príncipe azul, se lanzó sobre la grupa del caballo, coje á su adversario por la mitad del cuerpo, le arroja á la tierra, se coloca en su sitio sobre la silla, y caracolea al rededor de Otamo tendido en el suelo.

Todo el anfiteatro gritaba: «¡Victoria por el caballero blanco!» Otamo, indignado, se levanta; tira de su espada. Zadig salta del caballo sable en mano.

Hélos á ambos sobre la arena, librando un nuevo combate en que la agilidad y la fuerza triunfan sucesivamente.

cuán peligroso era este hombre para la medicina, se unió con el boticario de cámara para enviar á Zadig á buscar basiliscos al otro mundo.

Así, después de haber sido siempre castigado por haber hecho el bien estaba á punto de perecer por haber curado á un señor glotón.

Invitáronle á una excelente comida, en la cual debía ser envenenado al segundo servicio, pero en el primero recibió un correo de la hermosa Astarté: dejó la mesa y partió.

Cuando se es amado por una mujer hermosa, dice el gran Zorastro, siempre se sale con bien de todo apuro en este mundo.

XIX

LOS COMBATES

La reina fué recibida en Babilonia con los trasportes que inspira siempre una hermosa princesa que ha sido desgraciada.

Babilonia parecía estar entonces más tranquila; el príncipe de Hircania había sido muerto en un combate; los babilonios vencedores, declararon que Astarté se casaría con el que fuese elegido soberano.

No quisieron que el primer puesto del mundo, como sería el de marido de Astarté y rey de Babilonia, dependiese de intrigas y de cabalazas; juraron, pues, reconocer por rey al más valiente y más sabio.

Un gran palenque, rodeado de anfiteatros magníficamente adornados, se construyó á pocas leguas de la ciudad.

Los combatientes debían presentarse armados de todas armas.

Cada uno de ellos tenía detrás de los anfi-

sensible, por lo cual le enviamos sincero pésame.

Llamamos la atención de los industriales á que se refiere el siguiente estado para que acudan á la Delegación de Hacienda, para el arreglo de la contribución industrial:

Día 21 de abril

Peluqueros y barberos en salón, nueve y media de la mañana.
Compositores de relojes, diez id.

Clase 9.ª

Albateros, diez y media de la mañana.
Alpargateros, once id.
Armeros, once y media id.
Broncistas, doce id.
Caldereros, doce y media id.
Carpinteros, una de la tarde.
Constructores de carros, una y media id.
Id. de guitarras, dos id.
Cesteros, cuatro de la tarde.
Constructores de cepillos, cuatro y media idem.
Id. de cubas, cinco id.
Encuadernadores, cinco y media id.
Engastadores de piedras falsas, seis id.

La Caja Especial de Ahorros de esta capital, ha verificado en el período comprendido entre los días 4 de abril al 10 del mismo, las operaciones siguientes:

432 empeños de ropas, alhajas y efectos comerciales, por valor de 9.631 pesetas.
268 desempeños de efectos análogos, por valor de 6.052 pesetas.
72 imposiciones importantes 4.134 pesetas.
7 reintegros importantes 3.640'54 pesetas.

En las oficinas de telégrafos de Barcelona, hay detenido un despacho expedido en Alicante á Consuelo, Villaruel, 13, tercero, por encontrarse ausente.

Con motivo de celebrar sus días, el lunes último, el conocido profesor de música don Vicente Poveda, tuvo lugar en su casa una agradable velada musical, en la que tomaron parte distinguidos aficionados y muchos de los discípulos de aquél inteligente profesor.

Los dueños de la casa hicieron los honores de la misma, de una manera sumamente galante, y obsequiaron á sus convidados con una espléndida cena.

El tren correo de ayer, procedente de Madrid llegó á esta capital con una hora y cuarenta minutos de retraso, por efecto del temporal de lluvias.

Ayer fueron detenidos varios sugetos y conducidos á sus respectivos pueblos, debidamente custodiados.

Hemos tenido la satisfacción de saludar á nuestro apreciable amigo D. Cristóbal Gironés, juez electo del de instrucción de D. D. Ilores, para cuyo pueblo saldrá en el tren de esta tarde, con objeto de tomar posesión del referido cargo.

Por efecto de la copiosísima lluvia de ayer se formó un charco en la calle Mayor, que hizo imposible el tránsito por aquél sitio.

Varios de los habituales concurrentes al paseo de la Esplanada, nos encargan hagamos presente al señor presidente de la comisión municipal de ornato, la necesidad de que mande echar una capa de grava sobre los andenes de dicho paseo, á fin de evitar que se forme la gran cantidad de lodo que llena sus andenes en cuanto caen cuatro gotas, imposibilitando el paseo.

Suponemos que el Sr. Barrera con la amabilidad y celo de que dá diarias muestras se apresurará á complacer á los paseantes de la Esplanada, los que le estarán reconocidos por su atención.

Anteayer dió á luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo D. Manuel Curt.

Reciban los afortunados padres nuestra felicitación más cariñosa.

Han comenzado las obras en la planta baja del palacio Consistorial, para convertir los locales que antes ocupaban la sucursal de la fábrica del gas y la prevención, en laboratorio químico municipal.

Tan pronto como dichas obras terminen, que será en plazo breve, se instalará esta oficina cuya necesidad se viene sintiendo hace tiempo.

Según parece, vuelve á agitarse el proyecto construcción de un tranvía que desde el centro de esta población, vaya al barrio de Benalúa, á la fábrica de tabacos y á las estaciones del ferrocarril, siendo de esperar, según persona directamente interesada en el asunto que antes de dos años será un hecho esta importante mejora.

Mucho celebraremos que así sea aunque se tarde un poco más del plazo citado.

Como dijimos ayer, el señor arquitecto municipal, estuvo en el barrio de Benalúa para acotar el terreno necesario para el proyectado edificio penitenciario; al efecto, lo hizo de 6000 metros cuadrados, por cuanto se trata de sujetarse al modelo remitido por la Di-

rección, según el cual, ha de contener 600 celdas, parte destinada para correccional-capaz y acondicionada para 350 confinados, y otra como cárcel municipal para 50 detenidos; además, ha de contener dos espaciosos patios y otras tantas habitaciones para empleados del establecimiento.

El señor arquitecto municipal se ocupa activamente del asunto, y dentro de pocos días terminará sus estudios que contendrán el plano detallado, presupuestos y memoria de las obras que han de realizarse.

El temporal que hace días viene reinando en la mayor parte de esta provincia, si bien es cierto que ha de producir magníficos resultados para la próxima cosecha, no ha dejado de causar también grandes perjuicios, porque según tenemos entendido, una nube de granizo ha arrasado casi por completo la cosecha de los árboles frutales en gran parte de este término, y de otros pueblos vecinos.

Ha fallecido en Bilbao la esposa de nuestro querido amigo y paisano, D. Filiberto Nater. Acompañamos en su dolor al Sr. Nater y á su apreciable familia.

Nuestro apreciable compañero *La Unión Democrática*, dice que el Sr. Terol trata de crear en el ayuntamiento un negociado de la prensa como se halla establecido en Valencia, Barcelona y otras capitales. El Sr. Terol, que siempre ha sabido guardar todas las consideraciones que se debe á la prensa, desde que tomó posesión de la alcaldía, encargó á un oficial de la secretaría, tanto para que le enterase diariamente de lo que aquélla diga, así como para que facilitara á los señores periodistas, cuantas noticias y datos reclamaran.

Hemos recibido el tomo primero de la obra que con el título *Arco Iris*, ha comenzado á publicar la importante biblioteca X de Madrid.

Dicho tomo contiene preciosas composiciones en prosa y verso, de los Sres. Albéniz, Borrás, Camacho, Carrillo de Albornoz, de Diego, Littrón, Mario, Martínez Medina, Pascual y Serrano, formando una bonita colección.

Tanto este tomo como todos los que publica la biblioteca X, son dignos del favor que el público les viene dispensando, tanto por su precio económico de 75 céntimos de peseta el tomo, como por lo bueno del texto.

Dicha biblioteca publica un tomo cada quince días.

Los pedidos deben dirigirse á D. Feliciano Serrano, Barco, 31. 3.ª, derecha, Madrid.

Han sido declaradas limpias las procedencias de la Sicilia, por haber desaparecido la epidemia cólica en la provincia de Catania.

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público, en la Sala segunda de la Audiencia de lo criminal, una causa procedente del juzgado de esta capital, por uso de nombre su puesto, estando encargado de su defensa, el letrado D. José M.ª Alfonso.

También se verá en la misma Sala, otra causa procedente del juzgado de Orihuela, por lesiones, seguida contra Antonio Castells, estando encargado de su defensa, el letrado don Antonio Martínez Torrejón.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Los vecinos de Almoradí se muestran muy satisfechos del celo desplegado por el nuevo alcalde de aquél punto, D. Juan Pertusa y Diego, que desde que se hizo cargo de su puesto, se ha dedicado con la mayor actividad y buen deseo á normalizar la administración municipal, acometiendo al mismo tiempo algunas mejoras que repetidamente reclamaba el vecindario.

En Catral se ha verificado el casamiento del joven y laborioso profesor de instrucción primaria D. Carlos García, con la distinguida señorita doña Inés Níguez, hija del alcalde de aquél punto. Los invitados que fueron muchos, asistieron después á un espléndido almuerzo que tuvo lugar en casa de los padres de la novia.

Escriben de Alcoy, que están ya terminadas las obras de esplanación de la carretera que conduce al santuario de la Fuente-Roja, siendo de esperar que en breve plazo se haga el afirmado, quedando realizada de este modo, una mejora para la que se luchaba con no pocas dificultades y que era sumamente deseada por aquél vecindario.

Dice un periódico de Orihuela, que en la noche del domingo, y en ocasión en que se estaba celebrando un baile en una casa del pueblo de Beniél se originó una acalorada reyerta entre varios de los concurrentes, resultando un muerto y varios heridos, uno de éstos de mucha gravedad. No se tienen más pormenores del suceso.

A un vecino de Orihuela, de oficio polvorista, se le inflamaron el lunes último algunas piezas que tenía preparadas para una función de fuegos artificiales, sufriendo con tal motivo

algunas quemaduras que afortunadamente no ofrecen gravedad.

El coche de Játiva á Alcoy ha volcado en la venta del Milagro á las cuatro de la tarde de ayer, habiendo resultado varios pasajeros heridos, uno de ellos de gravedad.

CORREO DE MADRID

CARTA POLÍTICA

Madrid 19 de abril de 1887.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: He continuado en el Congreso el debate sobre la Trasatlántica, siendo discutida la enmienda presentada al artículo 6.º por el Sr. Cepeda, que la ha defendido en un discurso elocuente y moderado y que revela excelentes condiciones de talento, pero tanto este señor como el general Laban, han comprendido el cansancio de la Cámara, y manifestado que si hubieran previsto que el debate iba á ser tan estenso, se hubieran abstenido de tomar parte en él. La verdad es, que esta discusión se va ya haciendo tan pesada como fastidiosa y que en los diputados se observa un frío que resulta muy en armonía con el estado de la temperatura, que en realidad está en completo desacuerdo con la fecha que marca el calendario.

La nota saliente en la sesión del Senado, ha sido el discurso del Sr. Abarzuza, al intervenir en el debate sobre el proyecto de ley de Asociaciones. El senador posibilista ha sido escuchado con mucho gusto por todas las fracciones de la Cámara y ha estado en muchos puntos de completo acuerdo con los señores Romero Girón y León y Castillo.

Se dijo ayer tarde en el ayuntamiento, y poco después en los círculos periodísticos de ambas Cámaras, que el Sr. Abascal había presentado al Sr. Sagasta, en una conferencia que con este celebró á las dos, la dimisión de su cargo de alcalde de Madrid, á causa del aspecto que ofrece la próxima campaña electoral.

Pero como consta al gobierno en general, y al señor presidente del Consejo en particular, la lealtad y amplitud de miras con que el señor Abascal se viene conduciendo en este asunto, no creemos sea admitida una dimisión, indudablemente ofrecida, por motivos de delicadeza.

En el Consejo de ministros celebrado anoche bajo la presidencia del Sr. Sagasta se planteó la cuestión acerca de si en los distritos donde se votan cinco concejales, era uno ó eran dos los puestos que se reservaban á las oposiciones; y después de algunas observaciones del ministro de la Gobernación, se decidió que se concedieran dos, con arreglo á lo dispuesto por el Sr. D. Venancio González.

El Sr. León y Castillo dió cuenta de que representantes de los partidos políticos de Valencia, habían reclamado contra la veracidad de las listas electorales en aquélla capital, pidiendo que se suspendiesen las elecciones en la misma.

El gobierno consideró lo grave que era sentar el precedente de que pudieran suspenderse unas elecciones contra el precepto de la ley, en el caso de alegarse un hecho que las invalidara, aunque eso se probase; y como esto pudiera ser muy ocasionado á abusos, se decidió en principio no suspender elecciones algunas, sino por causa bastante justificada; pero no obstante, que se sometiera el asunto al conocimiento de los tribunales; y en el caso de que estos sentenciaran declarando la falsedad antes del día de la elección, ésta pudiera suspenderse, y si la resolución recaía después, se siguiera entonces el procedimiento debido hasta la declaración de nulidad.

El ministro de la Guerra presentó dos expedientes. Uno mandando que los penados de Ceuta se ocupasen en las obras de fortificación que se harán en dicha ciudad, concediéndoles por estos trabajos una gratificación, cuyo importe se dividirá en tres partes; la primera para el penado, la segunda con cargo al presupuesto de penales, y la tercera se destinará á la caja del establecimiento penitenciario.

Otro, concediendo atribuciones de gobernador civil al gobernador militar de Ceuta. Este expediente se entregó al ministro de la Gobernación para su estudio.

Resolvióse una competencia de acuerdo con lo propuesto por la mayoría del Consejo de Estado.

Y se autorizó al ministro de Marina para la construcción de un buque submarino con arreglo al proyecto del inventor Sr. Peral.

Por último, el señor presidente del Consejo dió cuenta de la dimisión que del cargo de alcalde le había presentado el señor Abascal, habiendo acordado el gobierno no admitirla.

Ayer tarde se ha hecho en el laboratorio de medicina legal, por los doctores Alonso Martínez y Vera, el análisis del cartucho encontrado en el ministerio de Fomento.

Desde luego se ha podido observar, que el petardo contenía un cilindro de dinamita de 80 ó 90 gramos; encierra, además, bastante más nitró-glicerina que los encontrados en el Congreso y ministerio de Hacienda, y por lo tanto, su fuerza explosiva habría sido mayor, creyéndose que de haber estallado, hubiera hecho bastante daño al edificio y á las personas.

El fulminante es igual á los de las cápsulas

de revólver, y la mecha (de algodón) se encontraba carbonizada.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

Vapor Alcira, c. Llopis, de Valencia, con efectos.

Id. Laffitte, c. Escudero, de id., con id.
Berg. gol. Belesario, c. Barceló, de Barcelona, con id.

DESPACHADAS

Ninguna.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'94 1/2		
Mar. Cete.		4'95		
Havre		4'95		
Madrid				
Barcelona				
Cádiz			114	
Málaga			114	
Sevilla			114	
Valencia				
Murcia				
Orihuela				
Descuento por la Sucursal del Banco,				4 por 100.

Almoneda

Se hace de una sillera color gris plata, compuesta de media docena de sillas, dos butacas y un sofá, con sus galerías y alza-paños, y una consola en buen estado y otros muebles.

Calle de la Princesa núm. 24-3.º

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores libreros de la capital y demás puntos de España se le hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.ª Asuncion Carratalá, calle del Gid, núm. 8.

AGUA DE VALS SOURCE REINE

Unicos representantes con depósito en esta provincia, señores Roux y compañía, Esplanada (ensanche).

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al *Quina* y al *hierro* que se encuentran muy bien asociados en el *QUINA LAROCHE FERRUGINOSO*.

Se expende en las farmacias de esta capital.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	757'34
Termómetro	12'0
Viento	N. E. Viento.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Oleaje.
Temperatura máxima del aire á la sombra	16'6
Idem mínima durante la noche	10'0
Irradiación nocturna	5'86
Evaporación en milímetros	11'16

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Simeón.

SANTO DE MAÑANA.—San Sotero.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 20 (7 t.)—Votación ordinaria aprobado Trasatlántica.

Lunes aumentaráse horas sesión.

Dimitido Azcárraga Director Ultramar.

Bolsa 64'25.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE „EL LIBERAL“

Madrid 21 (1,45 m.)—Congreso aprobado censo población.

Dificultades subcomisión presupuesto con motivo rebaja crédito carreras.

Hoy han celebrado Consejo los ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Alicante

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

JORGE JUAN, 11 Y 13

SECCION DE ANUNCIOS



RECOMPENSA NACIONAL
de 16,600 fr.
Gran Medalla de ORO, etc.



QUINA-LAROCHE

ELIXIR VINOSO

Conteniendo todos los principios de las 3 quinas
APERITIVO, TÓNICO y FEBRIFUGO

Muy agradable y bien superior á todos los vinos y jarabes de quina, contra el DECAIMIENTO de las FUERZAS y la ENER-GIA, las AFECCIONES del ESTOMAGO, FIEBRES INVETERADAS, etc.

El mismo **FERRUGINOSO**
Recomendado contra el EMPOBRECIMIENTO de la SANGRE, la CLORO-ANEMIA, CONSECUENCIAS DEL PARTO, etc.

Paris, 22, rue Drouot, y en las principales Farmacias del Mundo.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdidas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrifugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

Depósito

de básculas de todos sistemas, para almacenes, tiendas, bodegas etc.—Cajas de hierro para caudales.—Bancos para jardines y paseos.—Mesas para cafés y otros varios objetos, de la antigua y acreditada casa de los señores Roca Pares hermanos, sucesores de F. Muller de Barcelona.
Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobras de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.
Todo á precios arregladísimos.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS DE FERNÁNDEZ

HECHAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

CALIA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante
En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como braguetas, biberones, pulverizadores, lavas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

APARATOS GASÓGENOS

para la obtención de aguas carbónicas y bebidas espumosas

Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el «Agua de Seltz» y el «Vino Champagne artificial», cuyas bebidas espumosas son el más grato aliciente de las mesas algo acomodadas. Esto, aparte de que estas bebidas gasífero-carbónicas son siempre recomendables para favorecer las digestiones, calmar la sed, corregir la bilis y curar diversas afecciones del estómago.

Véanse los diversos modelos de aparatos gasógenos que se hallan de venta en la

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

SUPERIORES CAFÉS DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.
Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

Almacenes de hierro y ferretería

DE HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

GRANDES NOVEDADES EN PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCÍA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que este casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.
Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

RETRATOS PINTADOS AL OLEO SE HACEN

de cuatro duros para arriba
Semejanza y baratura extraordinaria
Con una fotografía de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NO SE PAGA NADA ADELANTADO
Nota.—Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar á la persona en lo más mínimo y siempre que no se a bien parecido no se paga.

Plaza de San Francisco y Luchana 1, (casa de la Aduaneta).
—Alicante.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite de velocidad múltiple sistema *Saimain* y *Frano Españolas*, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro: balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jácenas.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norias de a acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros Jno. de Barcelona.
Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

LA

BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

GRAN PERFUMERÍA

DE ANTONIO GUILLÉN MARÍN

MAYOR, 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en PERFUMERÍA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRÍFICOS

El nunca bien ponderado elixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. R chard, Romana y Cavaar.
Progresivos: Dr. Hamilton, Silvana y Hall.
Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras.

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, bañidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.
Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros.
Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!



ELIXIR DENTÍFRICO

DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUEONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO POR EL PRIOR Pedro BOURSAU

EN 1373

El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries, fortifica las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807

Agente General: SEGUIN BORDEAUX

Deposito en todas las Farmacias y Perfumerías de Francia y Extranjero.

CASA DE COMISIÓN CONSIGNACIÓN Y TRANSITOS J. MALUENDA VICENC EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «Cyprien Fabre y compañía de Marsella» se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Certe, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Juan, 11 y 13 Jorge

EL LIBERAL
Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICION
En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.
Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.
Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.
Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.